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Referat fra  

ekstraordinært bestyrelsesmøde,  
den 2. marts 2012 i Odense 

 

 

 
Deltagere:  

Bestyrelsens medlemmer: Jørgen Svaneberg (formand), Michael Mose 
(næstformand og kasserer), Asra Breiner Hammer, Anna Kirstine Dal-

gaard og Hans Kristensen. 
Fra Ankecentret: Ankechef Bent Madsen og Jens Hartlev Jensen 
 

 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet den 14. november 2011  

2. Nyt fra formanden 

3. Foreningens web-master Per Overgaard fratræder.  

4. Ajourføring af sagsfremstillingskoncept 

5. Ankenævnenes behandling af sager om fradrag for forbedringer: 

5.1. Ankecentrets møder med Landsskatteretten og SKAT 

5.2. Henvendelser fra rådgiver 

5.3. Tiltag til forbedring af … 

5.3.1. … sagernes oplysning 

5.3.2. … grundlaget for skøn 

6. Nyt fra kasserer og sekretær 

7. ERFA-mødet den 14. maj 2012 

8. Næste møde 

9. Eventuelt 

 

Sekretariat: 

Ryttervej 49 
5700 Svendborg 

www.vurderingsanke.dk 

jens.h.jensen@skat.dk 
Direkte 72 51 70 87 

Dato: 2. marts 2012 
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Referat: 

Foreningens formand Jørgen Svaneberg bød velkommen.  

 
Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet den 14. november 2011 

Ingen bemærkninger til referatet. 

 

Nyt fra formanden 

Formanden orienterede om beslutningsforslag B11 (Forslag til folketings-
beslutning om et enklere grundlag for beskatning af fast ejendom), der blev 2. 
behandlet/forkastet den 15. december 2011.  

Formanden understregede vigtigheden af, at skatteministeren deltager i 

landsmødet i september. 

Formanden tager initiativ til materiale, der tydeliggør fordelene ved medlem-
skab af foreningen. Udkast sendes til bestyrelsens medlemmer med henblik 

på, at der kan orienteres om materialet på ERFA-mødet den 14. maj 2012. 

 

Foreningens web-master Per Overgaard fratræder 

Per Overgaard inviteres i forbindelse med ERFA-mødet den 14. maj 2012, hvor 
foreningen tager formel afsked.  

Vedligeholdelse af foreningens hjemmeside varetages fremover af Ankecen-

tret. 

 

Ajourføring af sagsfremstillingskoncept 

Bent Madsen orienterede om baggrund og køreplan for ajourføring af sags-
fremstillingskoncept. Ankechefen har bedt alle ankenævn komme med mulige 

forbedringsforslag til konceptet. Forslag vil blive behandlet af en arbejdsgrup-
pe, og resultatet heraf forlægges for nævnsforeningernes bestyrelser, repræ-

sentanter for motorankenævnene og Ankesøjlens chefgruppe. Eventuelle æn-
dringer vil få virkning fra efteråret 2012.  

 

Ankenævnenes behandling af sager om fradrag for forbedringer 

Ankecentret orienterede om møder med Landsskatteretten og SKAT, og om 
modtagne henvendelser fra rådgiver. 

Mulige tiltag til forbedring af sagernes oplysning og grundlaget for skøn over 

fradrag for forbedringer blev drøftet. Bestyrelsen er enig i, at Ankecentret bør 
arbejde videre med sådanne tiltag. 

Ankechefen orienterede om Ankesøjlens dimensionering og om initiativer til at 

få besat ledige stillinger. 

 

Nyt fra kasserer og sekretær 

Foreningens kasserer fremlagde resultatopgørelse og balance pr. 2. marts 
2012, og oplyste, at foreningen p.t. har 85 medlemmer. 

Fradragsret for kontingent blev drøftet, idet kasseren ved materiale fra SKAT 

er oplyst om, at pensionister ikke har fradragsret for kontingent.  
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Spørgsmålet afklares af kassereren og Ankecentret1. 

I forbindelse med Ankecentrets overtagelse af vedligeholdelse af foreningens 
hjemmeside sker der overflytning til anden platform. Eventuelle forslag til æn-

dringer af hjemmesiden i den forbindelse forelægges for bestyrelsen. 

 

ERFA-mødet den 14. maj 2012 

ERFA-mødet finder sted i Odense.  

Formanden sender forud for ERFA-mødet tidligere nævnte materiale, der tyde-
liggør fordelene ved medlemskab af foreningen.  

 

Næste møde 

Næste bestyrelsesmøde afholdes efter ERFA-mødet den 14. maj 2012. Hvis 
der viser sig behov, kan bestyrelsen evt. holde et kort møde umiddelbart forud 
for ERFA-mødet. 

 

Eventuelt 

- 

 

Referent: Jens Hartlev Jensen 

                                                 

 
1
 Spørgsmålet er efterfølgende afklaret. Der er efter ligningslovens § 13, fradrag for ”udgifter til kontingenter til 

arbejdsgiverforeninger, fagforeninger og andre faglige sammenslutninger, der har til hovedformål at varetage de 

økonomiske interesser for den erhvervsgruppe, hvortil den skattepligtige hører.” 

I SKATs ligningsvejledning står, at ”Pensionister kan dog ikke fratrække kontingent til deres hidtidige fagfor-

eninger, se SKM2006.528.ØLR”. Videre står, at pensionerede tjenestemænd i staten, folkeskolen og folkekirken 

kan foretage fradrag, idet den faglige organisation er forhandlingsberettiget vedrørende pensionen. 

Grunden til udfaldet af nævnte dom fra Østre Landsret (SKM2006.528.ØLR) var, at den pågældende faglige 

organisation ikke varetog de pensionerede medlemmers økonomiske interesser.  

Det afgørende for fradragsret er således, om foreningen har til hovedformål at varetage de økonomiske interesser 

for medlemmerne – og ikke om medlemmerne i anden henseende er pensionerede – og grunden til SKATs for-

mulering er, at personer, der opretter deres medlemskab af en fagforening efter pensioneringen almindeligvis 

ikke har fradragsret for ’pensionistkontingentet’ til deres hidtidige faglige organisation. 


